

# 世界最大跨度斜拉桥 主航道桥 钢梁 南通造

## 常泰大桥首个超千吨大节段昨顺利发运

**晚报讯** 昨天下午4时28分,世界最大跨度斜拉桥——常泰长江大桥的主航道桥首个超千吨大节段从南通中铁山桥顺利发运,这个产自南通的千吨级钢梁将被送往超级工程的施工现场,标志着常泰长江大桥将转入主航道桥钢梁架设阶段。

滚装上船,是确保顺利发运的关键所在。28日凌晨6时29分许,准备工作全部完成后,中铁山桥南通公司正式开始大节段滚装上船工作。两辆模块车搭载重达1280吨的大节段钢梁缓缓驶向货船,历时1小时,常泰长江大桥主航道桥首个大节段钢梁于上午7时30分顺利滚装上船,全程无任何差错。

常泰长江大桥是世界上首座集高速公路、城际铁路、一级公路为一体的过江通道,其主航道为主跨1176米的斜拉桥,跨度位居世界首位,具备“四个国际首创”和“六个桥梁之最”。此次装船发运的0-1钢桁梁大节段,重达1280吨,是常泰长江大桥主航道桥首个采



钢梁昨天发运。图片由中铁山桥南通公司提供

用模块运输车滚装装船的大节段。由于正值新春假期,为确保常泰长江大桥整体建设进度不受影响,中铁山桥南通公司加班加点与时间赛跑,针对装船的难点和特点、码头水位变化、模块车运输、滚装上船步骤、发运时间等细节问题,对装船方案进行了反复修改和优化,最终敲定了切实可行的方案。

作为百年央企,中铁山桥参与建造了多个中国甚至世界上诸多座“第一”桥梁,在造桥

领域不断创新,由“传统制造”迈向“智能制造”,助力我国从造桥大国快速迈向造桥强国。中铁山桥在参与建设苏通长江大桥时结缘南通,如今,从长城脚下的山海关来到长江岸边的南通,中铁山桥南通公司参与建设了沪苏通长江大桥、平潭海峡公铁两用大桥等世界级超级工程。目前,正全力冲刺龙潭长江大桥、常泰长江大桥、张靖皋长江大桥等重点项目的建设任务。

记者彭军君

## 最新“鲁班奖”名单出炉 我市再捧3座“小金人”

**晚报讯** 近日,中国建筑业协会公布了2022—2023年度第一批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)人选名单,全国共119项工程入选,其中有3个工程由南通建筑企业承建或参建。

南通四建集团有限公司承建的南京江北新区服务贸

易创新发展大厦及A地块地下室,南通市达欣工程股份有限公司参建的七台河市桃山湖生态环保水利综合治理项目和江苏启安建设集团有限公司参建的扬州高邮市人民医院东区医院(二期)综合楼房楼工程入选“鲁班奖”。

记者李慧 通讯员冯宏新

## 我市128家托育机构获国家备案 数量位居全省前列

**晚报讯** 28日,市卫健委对外公布“南通市获国家备案的0~3岁托育机构最新名单”,共计128家通过国家托育机构备案信息系统完成备案。其中,省级示范性普惠托育机构12家、省级普惠性托育机构37家、市级普惠性托育机构16家,备案总数位居全省前列。

我市是江苏省第一批国家支持社会力量发展普惠托育服务专项行动试点城市,早在2020年,市政府办就印发了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,2022年印发《关于建立南通市3岁以下婴幼儿照护服务发展联席会议制度的通知》,形成多部门合力,齐抓共管的监管服务氛围。

为规范我市托育机构运营,督促违法违规经营的托育机构加强整改,消除托育机构存在的安全风险隐患,提高托育机构登记备案率,促进托育服务安全、规范、健康发展,去年,市政府办印发《南通市托育机构专项治理工作方案的通知》。专项治理重点对象为无证照从事经营托育服务的机构、超注册登记范围提供托育服务的机构、已注册登记但未备案提供托育服务的机构、未备案的幼儿园托班4类机构,同时对已备案的托育机构开展“回头看”,治理内容重点围绕登记备案、人员管理、安全防范、规范服务等方面。

记者冯启榕

## 如东洋口港接靠兔年首艘LNG船 25.31万方液化天然气送达

**晚报讯** 29日12时,马绍尔群岛籍“麦肯尼斯”(ME-KAINES)轮缓缓靠泊洋口港中石油LNG码头,成为洋口港2023年接靠的兔年首艘LNG船,送来25.31万方液化天然气,可满足3亿户家庭一天的用气量。

为保障能源通道畅通,南通海事局精心统筹部署,积极履行安全监管责任,提早安排LNG船进港准备,提前对洋口港进港北航道进行管控,实施单向管制,禁止对驶船舶进入管制水域航行。南通海上(通州湾)交通管理中心提醒附近

船舶加强瞭望、谨慎驾驶、及早采取避让措施。同时,督促船方随时注意根据潮汐、水流、风向情况,调整缆绳受力,严格按照卸货前船岸协调会等要求落实相关安全措施,确保LNG船在港期间作业安全。

记者吴霄云 通讯员许长荣

## 我市持续推进电梯困人故障“起起有反馈”工程

# 困人数和困人率实现双下降

### 2022年12月困人率前十的签约维保单位

排名	签约维保单位	困人次数	电梯数	困人率
1	江苏九盛机电工程有限公司	2	24	26.88
2	南通奥立优电气工程有限公司	1	12	26.88
3	江苏德鑫宏业机电设备工程有限公司	1	24	13.44
4	江苏佐贺机电设备工程有限公司	1	30	10.75
5	南通迅安电梯有限公司	4	145	8.90
6	江苏顺民电梯有限公司	1	39	8.27
7	江苏三迅机电科技有限公司	1	40	8.06
8	南通美联机电工程有限公司	7	408	5.53
9	江苏舒室机电设备有限公司	3	185	5.23
10	南通永迅电梯有限公司	5	324	4.98

市场监管部门提醒:“遛娃神器”不是绝对安全,外出时一定要让孩子离开视线范围,切勿在连上安全绳的同时,剪断与孩子间的“安全线”。在有电梯门、旋转门、道闸等特殊装备的场所,建议使用安全绳的家长把孩子抱起来后

再通过。

**特别提醒:**96333因资源有限,仅负责电梯困人故障的应急处置;其他电梯咨询、投诉等问题,请与辖区市场监管局联系。

王玮丽



电梯困人救援,96333全年不“打烊”。记者昨天从市市场监管局获悉,截至去年12月底,全市共有各类在用电梯86223台,市电梯应急救援处置中心覆盖86144台,覆盖率达99.91%。全市电梯安全呈现明显向好趋势,困人数和困人率实现双下降。

去年12月,市电梯应急救援处置中心共处置电梯困人故障总计471起,处理故障投诉2起,解救被困人员总计645人。当月,全市共有19台电梯发生2次及以上困人,其中,位于海门区海上名门30号楼的一台电梯困人3次,电梯使用单位为南通凯梓物业管理有限公司。在困人故障处置中,救援人员到达现场平均用时13.7分钟,现场实施救援平均用时1.5分钟。

今年,市市场监管局将持续推进

“起起有反馈”工程,将电梯困人作为电梯监管的重要抓手,一旦发现违法违规行为,一律坚决打击。始终坚持“救援第一”的宗旨,进一步优化救援网格站点设置及救援人员配置,不断探索救援新模式,持续推动完善网格救援系统、规范救援中心调度流程,确保在电梯发生困人后第一时间准确定位,第一时间联系救援单位到场实施救援。

正月里年味尚浓,随着消费市场复苏回暖,商场等公共场所人潮涌动。出门在外,一些家长为了防止孩子走丢,会用上一种“遛娃神器”,这种“神器”又叫“儿童安全绳”,绳子的两端分别连着孩子和家长。但你知道吗?这种安全绳背后藏着极大的安全隐患。使用儿童安全绳乘坐升降电梯时,电梯感应门可能感应不到安全绳的存在,从而夹住安全绳,电梯上升,产生强大的拉力,可能导致儿童被拉扯、拖拽,使其受伤。